

В диссертационный совет 24.2.366.11 при
ФГАОУ ВО «Российский государственный
гуманитарный университет»

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Погодиной Елены Геннадьевны на тему:
«Развитие межорганизационных форм управления интеллектуальными
активами в атомно-энергетическом кластере», представленной на
соискание ученой степени кандидата экономических наук по
специальности 5.2.6 – Менеджмент**

Автореферат Погодиной Е.Г. свидетельствует о том, что ее диссертация написана на актуальную тему, имеет важное значение в решении вопросов разработки новых методов управления интеллектуальными активами в рамках интегрированных отраслевых образований, использующих различные межорганизационные формы взаимодействия.

Научное значение диссертации состоит в том, что работа представляет собой теоретическое осмысление данной проблемы. В диссертации изложено авторское видение понятия распределенного интеллектуального актива, разработаны жизненный цикл распределённого интеллектуального актива, модель управления интеллектуальными активами межорганизационных форм интеграции, механизм ресурсного обеспечения научно-исследовательского комплекса атомно-энергетического сектора Российской Федерации, сформирована система управления распределенных интеллектуальных активов, предложена архитектура анализа иерархий при выборе формы защиты и формы межорганизационной интеграции при использовании распределенного интеллектуального актива.

При решении поставленных научных проблем Погодина Е.Г. применяет комплексный подход с использованием метода диалектического познания, системного подхода, методов абстракции, логики, структурирования,

визуализации, обработки факторологического материала, анализа, синтеза, экономико-статистических методов и т.д.

В работе определены основные направления теоретического и эмпирического исследования проблемы: цели, задачи исследования сопоставимы с полученными результатами, что свидетельствует о достоверности теоретических выводов и практических предложений.

Ознакомившись с авторской концепцией исследования, следует отметить ее логичность в обосновании необходимости результативного развития межорганизационных форм управления интеллектуальными активами на основе введения понятия распределенного интеллектуального актива, а также в разработке модели управления и создании системы управления ими для повышения эффективности инновационной деятельности в интегрированных отраслевых структурах, что вызывает значительный научный интерес к диссертационному исследованию Е.Г. Погодиной, и несомненно делает его актуальным и практически значимым.

Диссидент хорошо владеет научной терминологией и методологией, умело использует практический инструментарий для своих исследований и получения результатов. Объем публикаций по проблеме (10 работ) свидетельствует о глубине и зрелости проведенного научного исследования.

Вместе с тем, излагая архитектуру анализа иерархий при выборе формы межорганизационной интеграции при использовании РИА, визуализируя ее на рисунке 8, с. 21 автографера, автор, не представив пояснений, по нашему мнению, игнорирует сценарий «инсорсинг» в то время как сценарий «аутсорсинг» присутствует, что дополнило бы схему и сделало бы процесс наиболее точным.

Однако, данное замечание не снижает общего положительного впечатления от диссертационной работы, которая, судя по автограферату, отвечает требованиям ВАК РФ, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением

Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г., а ее автор – Погодина Елена Геннадьевна заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальности 5.2.6 – Менеджмент.

Я, Вавилина Алла Владимировна, даю свое согласие на включение персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного совета, и их дальнейшую обработку.

Доцент экономического факультета

ФГАОУ ВО «Российский университет дружбы народов»,

Кандидат экономических наук, доцент

Алла Владимировна Вавилина

«26» ноября 2024 г.

Сведения о лице, предоставившем отзыв:

Вавилина Алла Владимировна

ФГАОУ ВО «Российский университет дружбы народов»

Адрес: 117198, г. Москва, ул. Миклухо-Маклая, 6, главный корпус, каб. 106

Телефон: +7 499 9368787

Электронная почта: *vavilina-av@ruudn.ru*

«26» ноября 2024 г.

подпись А.В.Вавилиной

заверяю:

Е.Ц.Норбоева

ФГАОУ ВО «Российский университет дружбы народов»